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Gemeenteraad
GOEDGEKEURD 

Uittreksel uit de notulen Zitting van 22 oktober 2024

15 2024_GR_00220 Reglement betreffende de kermisactiviteiten op de 
openbare kermissen en op het openbaar domein buiten 
de openbare kermissen (aanpassing)

Aanwezig:
Romain Hamers, Voorzitter; Raf Terwingen, burgemeester; Herbert Coox, schepen; Tanja Imbornone, 
schepen; Ronny Westhovens, schepen; Marleen Kortleven, schepen; Inge Opsteijn, schepen; Corrie 
Bemelmans, schepen; Mustafa Uzun, schepen; Muhammet Alakus; Rik Aussems; Nicole Claesen; Kim 
Claessens; Gerard Colson; Alice Deckers; Daan Deckers; Eren Dokmeci; Freddy Dolmans; Alyssa Gallo; 
Ingrid Gutschoven; Eef Hermans; Serdar Karali; Zehra Kolkiran; Jos Lambrichts; Elvire Martens; Mike 
Maussen; Mario Quagliara; Mieke Ramaekers; Bernd Smeets; Stefan Thorez; Erik Ver Berne; Alex 
Vossen; Johan Wolk; Sabine Bervaes, algemeen directeur

Argumentatie
Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017;

Gelet op de Wet van 25 juni 1993 betreffende de uitoefening en de organisatie, zoals gewijzigd;

Gelet op het Koninklijk Besluit van 24 september 2006 betreffende de uitoefening en organisatie van 
kermisactiviteiten en ambulante activiteiten in kermisgastronomie, zoals gewijzigd;

Overwegende dat als gevolg van de wijzigingen van bovengenoemde regelgeving het huidige 
gemeentelijke reglement niet meer beantwoordt aan de bepalingen van de hogere regelgeving;

Overwegende dat ingevolge deze wijzigingen, in het bijzonder deze van het Koninklijk Besluit van 24 
september 2006 betreffende de uitoefening en organisatie van kermisactiviteiten en ambulante 
activiteiten in kermisgastronomie, een aantal bevoegdheden die thans nog worden uitgeoefend door 
het schepencollege in de toekomst de burgemeester toekomen; 

Dat het hier gaat om zaken zoals het toekennen, intrekken of schorsen en de overdracht van 
abonnementen; 

Overwegende dat als gevolg van de wijzigingen van bovengenoemde regelgeving het huidige 
gemeentelijke reglement betreffende de uitoefening en organisatie van kermisactiviteiten en 
ambulante activiteiten in kermisgastronomie niet meer in overeenstemming is met de hogere 
regelgeving en derhalve moet aangepast worden;
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Dat dit betekent dat in het huidige reglement in een aantal artikelen de bewoordingen "college van 
burgemeester en schepenen", "de gemeente" en "de gemeente of de concessionaris" worden 
vervangen door de bewoordingen "de burgemeester of zijn afgevaardigde"; 

Dat een ontwerp van reglement aan de raad wordt voorgelegd dat is aangepast aan deze wijzigingen; 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen;

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt het reglement betreffende de kermisactiviteiten op de openbare kermissen en 
op het openbaar domein buiten de openbare kermissen (aanpassing), als bijlage bij dit besluit 
gevoegd en er integraal deel van uitmakende, goed.

Bijlagen
1. Reglement betreffende de kermisactiviteiten op de openbare kermissen en op het openbaar 

domein buiten de openbare kermissen (aanpassing).pdf

Aldus beslist in bovenvermelde zitting,
Namens de Gemeenteraad 
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REGLEMENT BETREFFENDE DE ORGANISATIE VAN KERMISACTIVITEITEN OP DE 
OPENBARE KERMISSEN EN OP HET OPENBAAR DOMEIN BUITEN OPENBARE 
KERMISSEN. 
 
AFDELING 1: ORGANISATIE VAN KERMISACTIVITEITEN OP OPENBARE KERMISSEN 
 
Artikel 1: toepassingsgebied 
 
Als kermis wordt beschouwd elke manifestatie ingericht of voorafgaand toegelaten door de 
gemeente om, op vastgestelde plaatsen en tijdstippen, de uitbaters van kermisattracties of 
van vestigingen van kermisgastronomie, die er producten of diensten aan de consument 
verkopen, samen te brengen. 
 
Als kermisactiviteit wordt beschouwd elke verkoop, te koop aanbieding of uitstalling met het 
oog op de verkoop van diensten aan de consument in het kader van de uitbating van 
kermisattracties of van vestigingen van kermisgastronomie. 

 
Dit reglement is niet van toepassing op pretparken, noch op vaste kermisattracties. 
 
Artikel 2: Gegevens van openbare kermissen 
 
§1. De gemeente richt op het openbaar domein volgende openbare kermissen in: 
 

1. Eisden dorp (Vrijthof) op Pasen. De plaatsgeving voor deze kermis is de zaterdag 
voor Pasen om 15u. De standplaatsen moeten volledig ontruimd zijn op de 1ste 
woensdag na Pasen om 8u ’s morgens; 

 
2. Eisden (Europaplein), de zondag na Pasen. De plaatsgeving voor deze kermis is de 

eerste woensdag na Pasen om 14u. De standplaatsen moeten volledig ontruimd zijn 
op de 1ste woensdag na de 1ste zondag na Pasen om 8u ’s morgens; 

 
3. Boorsem (plein hoek Spekstraat - Kannegatstraat), de zondag na St. Joris. De 

plaatsgeving voor deze kermis is de woensdag voor de zondag na St. Joris om 14u. 
De standplaatsen moeten volledig ontruimd zijn op de 1ste woensdag na de 1ste 
zondag na St. Joris om 8u ’s morgens; 

 
4. Kotem (hoek Grote Straat – Halstraat – Moerdijk), op Pinksteren. De plaatsgeving 

voor deze kermis is de woensdag voor Pinksteren om 14u. De standplaatsen moeten 
volledig ontruimd zijn op de 1ste woensdag na Pinksteren om 8u ’s morgens; 

 
5. Opgrimbie (plein tussen Daalbroekstraat – Heirstraat), op de 3de zondag na 

Pinksteren. De plaatsgeving voor deze kermis is de woensdag voor de 3de zondag na 
Pinksteren om 14u. De standplaatsen moeten volledig ontruimd zijn op de 1ste 
woensdag na de 3de zondag na Pinksteren om 8u ’s morgens; 

 
6. Uikhoven (plein tussen Paanhuisstraat – Schoorstraat), op de 1ste zondag van juli. De 

plaatsgeving voor deze kermis is woensdag voor de 1ste zondag van juli om 14u. De 
standplaatsen moeten volledig ontruimd zijn op de 1ste woensdag na de 1ste zondag 
van juli om 8u ’s morgens; 

 
7. Eisden – cité (Europaplein), op de 2de zondag van juli. De plaatsgeving voor deze 

kermis is woensdag voor de 2de zondag van juli om 14u. De standplaatsen moeten 
volledig ontruimd zijn op de 1ste woensdag na de 2de zondag van juli om 8u ’s 
morgens; 
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8. Mechelen – aan – de – Maas ((Dr. Haubenlaan – Opperveldstraat (gedeelte tussen 
Dr. Haubenlaan – Deken Bernardstraat)), op de 3de zondag van juli.  

 
De plaatsgeving voor deze kermis is de donderdag voor de 3de zondag van juli om 
18u.  
De standplaatsen moeten volledig ontruimd zijn op de 1ste woensdag na de 3de 
zondag van juli, uitgezonderd indien 21 juli op de 1ste woensdag of 1ste donderdag na 
de 3de zondag van juli valt. De standplaatsen moeten dan uiterlijk op de 1ste 
donderdag respectievelijk de 1ste vrijdag na de 3de zondag van juli ontruimd zijn. 

 
9. Opgrimbie – julikermis (plein tussen Daalbroekstraat – Heirstraat) op de zondag voor 

de 25ste  juli indien de 25ste juli valt voor of op woensdag, op de eerste zondag na 25 
juli indien 25 juli valt na de woensdag. De plaatsgeving voor deze kermis is 
woensdag voor de kermiszondag om 14u. De standplaatsen moeten volledig 
ontruimd zijn op de 1ste woensdag na de kermiszondag om 8u ’s morgens. 

 
10. Kotem, de zondag volgend op St. Clara. De plaatsgeving voor deze kermis is 

woensdag voor de zondag volgende op St. Clara om 14u. De standplaatsen moeten 
volledig ontruimd zijn op de 1ste woensdag na de zondag volgende op St. Clara om 8u 
’s morgens; 

 
11. Boorsem (plein hoek Spekstraat - Kannegatstraat), op de 1ste zondag na St. 

Lambertus. De plaatsgeving voor deze kermis is woensdag voor de 1ste zondag na St. 
Lambertus om 14u. De standplaatsen moeten volledig ontruimd zijn de eerste 
woensdag na de 1ste zondag na St. Lambertus om 8u ’s morgens; 

 
12. Uikhoven, de 3de zondag van oktober. De plaatsgeving voor deze kermis is woensdag 

voor de 3de zondag van oktober om 14u. De standplaatsen moeten volledig ontruimd 
zijn de eerste woensdag na de 3de zondag van oktober om 8u ’s morgens; 

 
13. Mechelen – aan – de – Maas (Dr. Haubenlaan – Opperveldstraat (gedeelte tussen 

Dr. Haubenlaan – Deken Bernardstraat)), de zondag voor de 3de dinsdag van oktober.  
 

De plaatsgeving voor deze kermis is de donderdag voor de zondag voor de 3de 
dinsdag van oktober om 18u. De standplaatsen moeten volledig ontruimd zijn op de 
1ste woensdag na de zondag voor de 3de dinsdag van oktober om 8u ’s morgens; 

 
14. Eisden dorp (Vrijthof), St. Willibrordus - kermis. De kermis vindt plaats de zondag 

voor St. Willibrordus indien St. Willibrordus  (= 7 november) valt tot en met woensdag. 
De kermis vindt plaats de zondag na St. Willibrordus indien St. Willibrordus (= 7 
november) valt na woensdag. De plaatsgeving voor deze kermis is de woensdag voor 
de kermiszondag om 14u. De standplaatsen moeten volledig ontruimd zijn op de 1ste 
woensdag na de kermiszondag om 8u ’s morgens. 

 
Ingeval twee kermissen samen vallen zal het uur van de plaatsgeving van de kermis met het 
hoogste volgnummer met één uur verlaat worden. 
 
De gemeenteraad geeft volmacht aan het College van Burgemeester en Schepenen om de 
data voor de kermissen te bepalen. 
 
De standplaatsen ingenomen door de foorinrichtingen en kermiskramen ter gelegenheid van 
voornoemde kermissen mogen niet langer bezet worden dan gedurende de in dit artikel 
vermelde periodes. 
 
§2. Kermisplannen 
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De gemeente Maasmechelen heeft voor iedere kermis een plan met een indeling van 
standplaatsen opgemaakt, omvattende de ligging, de grootte en het gebruik van elke 
standplaats. Deze plannen maken integraal deel uit van dit reglement.  
 
De gemeenteraad vertrouwt aan het college van burgemeester en schepenen de 
bevoegdheid toe om de kermissen in te delen en wijzigingen op te nemen. Het college van 
burgemeester en schepenen zal voor elke plaats de ligging, de grootte en het gebruik 
bepalen. 
 
Overeenkomstig het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur 
kunnen de kermisplannen steeds geraadpleegd worden.  
 
Artikel 3: Voorwaarden inzake toewijzing standplaatsen 
 
De standplaatsen op een openbare kermis worden toegewezen aan: de houders van een 
ondernemingsnummer dat kermisactiviteiten toelaat via de persoon die de onderneming 
rechtsgeldig vertegenwoordigt.  
 
Deze persoon moet desgevallend de stukken voorleggen die de volgende zaken aantonen: 
 

- de uitbater is behoorlijk gedekt door verzekeringspolissen voor burgerlijke 
aansprakelijkheid en brandrisico's; 

- de uitbater beschikt over een bewijs van de identificatie met de kentekenplaat van de 
kermisattractie of uitgebate vestiging als ze zich op eigen kracht voortbeweegt of van 
het voertuig dat de kermisattractie of uitgebate vestiging vervoert  

- als het een kermistoestel met voortbeweging van personen, aangedreven door een 
niet-menselijke energiebron betreft voldoet het toestel aan de voorwaarden, vermeld 
in artikel 10 van het koninklijk besluit van 18 juni 2003 betreffende de uitbating van 
kermistoestellen;  

- als het een speeltoestel betreft: de attractie voldoet aan de voorwaarden, vermeld in 
artikel 9 van het koninklijk besluit van 28 maart 2001 betreffende de uitbating van 
speelterreinen;  

- de vestiging van kermisgastronomie en de personen die er werken voldoen aan de 
reglementaire voorwaarden voor de volksgezondheid. 

 
De burgemeester of zijn afgevaardigde kan altijd vragen dat diegene die de onderneming 
rechtsgeldig vertegenwoordigt, zijn identiteitsbewijs voorlegt. 
 
Artikel 4: Verhouding abonnement – losse plaatsen 
 
De standplaatsen op de openbare kermissen worden toegewezen hetzij voor de duur van de 
kermis, hetzij per abonnement. Het abonnement is de regel. 
 
Buiten een geval van absolute noodzaak en de verplichtingen onafscheidelijk verbonden aan 
de hernieuwing van de kermis (bijvoorbeeld de introductie van nieuwe attracties), worden de 
standplaatsen toegewezen per abonnement aan de uitbater die een zelfde standplaats op 
een abonnementsplaats heeft verkregen gedurende twee opeenvolgende jaren. 
 
Voor de berekening van de termijn, worden de opeenvolgende jaren van verkrijging van de 
standplaats door de overlater verrekend in het voordeel van de overnemer, op voorwaarde 
dat er geen onderbreking was bij de overname.  
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De regel van twee jaar geldt niet wanneer de standplaats werd verkregen naar aanleiding 
van een opschorting van het abonnement. Deze beperking is echter niet van toepassing op 
de persoon die daarna de nieuwe overnemer is geworden van de standplaats. 
 
Artikel 5: Toewijzingsregels voor standplaatsen op de openbare kermissen 
 
§1. Vacature en kandidatuurstelling standplaats 
 
Wanneer een standplaats vrijkomt, zal deze vacature bekend worden gemaakt door 
publicatie van een kennisgeving via de gemeentelijke website (www.maasmechelen.be) . 
 
De kandidaturen worden ingediend volgens de voorschriften en binnen de termijn voorzien in 
de kennisgeving van de vacature. Kandidaturen die hieraan niet voldoen, worden niet 
weerhouden.  
 
§2. Onderzoek van de kandidaturen 
 
Voor de vergelijking van de kandidaturen onderzoekt de burgemeester of zijn afgevaardigde 
of voldaan is aan de voorwaarden inzake toewijzing vermeld in artikel 3 van dit reglement. 
 
De standplaatsen worden toegewezen op basis van één of meer van de volgende criteria: 

- de aard van de attractie of van de vestiging; 
- de technische specificaties van de attractie of van de vestiging; 
- de graad van veiligheid van de attractie of van de vestiging; 
- de aantrekkingskracht van de attractie of van de vestiging; 
- de deskundigheid van de uitbater, van de « aangestelde - verantwoordelijken » en 

van het tewerkgesteld personeel; 
- desgevallend, de nuttige ervaring; 
- de ernst en het zedelijk gedrag van de kandidaat. 

 
Als de burgemeester of zijn afgevaardigde op basis van deze criteria, geen onderscheid 
tussen de kandidaturen kan maken, is een loting mogelijk. 
 
Het openen van de kandidaturen, hun vergelijkend onderzoek, de controle van de 
voorwaarden en de gemotiveerde beslissing tot toewijzing van de standplaats worden 
opgenomen in een proces-verbaal. 
 
§ 3. Bekendmaking van de toewijzing van de standplaats 
 
De burgemeester of zijn afgevaardigde deelt zowel aan de kandidaat die de standplaats 
toegewezen kreeg als aan elke niet weerhouden kandidaat de beslissing die hem aanbelangt 
mee: 
 

- hetzij bij ter post aangetekend schrijven met ontvangstmelding,  
- hetzij bij persoonlijk overhandigde brief tegen ontvangstmelding,  
- hetzij per duurzame drager (fax of e-mail) met ontvangstmelding. 

 
Artikel 6: Het register of plan van de toegewezen standplaatsen 
 
Een plan of register wordt bijgehouden waarin voor elke toegewezen standplaats vermeld 
staat:  
 

- de situering van de standplaats; 
- de toewijzingsmodaliteiten van de standplaats; 
- de duur van het gebruiksrecht of het abonnement; 
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- de naam, voornaam, adres van de persoon aan wie of door tussenkomst van wie de 
standplaats toegewezen werd; 

- desgevallend, het maatschappelijke doel van de rechtspersoon aan wie de 
standplaats toegewezen werd en het adres van haar maatschappelijke zetel; 

- het ondernemingsnummer; 
- de aard van de attractie of van de vestiging die de standplaats inneemt of die op de 

standplaats toegelaten is; 
- een bewijs van de identificatie met de kentekenplaat van de kermisattractie of 

uitgebate vestiging als ze zich op eigen kracht voortbeweegt of van het voertuig dat 
de kermisattractie of uitgebate vestiging vervoert; 

- de prijs van de standplaats behalve wanneer dit uniform werd vastgesteld; 
- desgevallend, de identificatie van de overlater en de datum van de overdracht. 

 
Artikel 7: Spoedprocedure 
 
Indien, in de vijftien dagen voorafgaand aan de opening van de kermis, de standplaatsen 
vacant blijven,  
 

- hetzij omdat zij niet konden worden toegewezen na afloop van de gewone procedure 
(cf. artikel 5 van dit reglement); 

- hetzij omdat ze dit in die tussentijd zijn geworden; 
- hetzij tengevolge van hun niet-bezetting resulterend uit de afwezigheid van hun 

houder, 
 
kan er worden voorzien in een spoedprocedure die als volgt is bepaald: 
 

- de burgemeester of zijn afgevaardigde raadpleegt de door hem gekozen kandidaten. 
Hij richt zich, in de mate van het mogelijke, tot verscheidene kandidaten per 
voorziene standplaats; 

- de kandidaturen worden ingediend hetzij per duurzame drager tegen 
ontvangstbewijs, hetzij schriftelijk tegen ontvangstbewijs; 

- de burgemeester of zijn afgevaardigde gaat over tot de toewijzing van de 
standplaatsen overeenkomstig de bepalingen opgenomen in artikel 5.2, eerste en 
tweede lid van dit reglement; 

- de burgemeester of zijn afgevaardigde stelt een proces-verbaal op dat per vacature 
of onbezette standplaats de kandidaten vermeld die hun kandidatuur hebben 
ingediend; 

- indien meerdere kandidaten naar eenzelfde standplaats dingen, geeft de 
burgemeester of zijn afgevaardigde in het proces-verbaal de motivatie van zijn keuze 
aan;  

- de burgemeester of zijn afgevaardigde deelt aan iedere kandidaat, hetzij bij ter post 
aangetekend schrijven met ontvangstmelding, hetzij bij persoonlijk overhandigde brief 
tegen ontvangstmelding, hetzij per duurzame drager (bijv. e-mail) met 
ontvangstmelding, de beslissing mede die hem aanbelangt.  

 
Het plaatsen van uitbaters van kermisattracties of vestigingen waaraan een standplaats werd 
toegewezen op basis van de spoedprocedure, kan leiden tot aanpassingen aan het plan van 
de kermis, voor zover deze beperkt blijven en nauwkeurig worden gemotiveerd door de 
technische noodzakelijkheden van de toevoeging van de nieuwkomers op het kermisterrein. 
De aanpassingen zullen onderworpen worden aan de goedkeuring van de eerstvolgende 
gemeenteraad of college van burgemeester en schepenen, al naargelang het geval. 
 
Artikel 8: Duur abonnement 
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Het abonnement heeft een duur van vijf jaar. Na afloop wordt het stilzwijgend verlengd 
behalve in de gevallen bedoeld bij het opschorten of het afstand doen van het abonnement. 
 
De houder van het abonnement kan, op gemotiveerd verzoek, het abonnement voor een 
kortere duur verkrijgen. Deze aanvraag wordt ingewilligd bij de stopzetting van de activiteiten 
aan het einde van de loopbaan. Indien zij omwille van andere motieven aangevraagd wordt, 
hangt ze af van de beoordeling van de burgemeester of van zijn afgevaardigde. 
 
Artikel 9: Opschorten abonnement 
 
De houder van het abonnement kan het abonnement opschorten wanneer: 

 
1°.  Hij tijdelijk ongeschikt is om zijn activiteit uit te oefenen: 

- door ziekte of ongeval op grond van een medisch attest, 
- door overmacht op een verantwoorde wijze aangetoond.  

 
De opschorting gaat in op de eerste dag volgend op de bekendmaking van de 
ongeschiktheid en houdt op de eerste dag volgend op de bekendmaking van het hernemen 
van de activiteiten. 
 
Indien de opschorting één jaar overschrijdt, moet zij minstens dertig dagen voor het begin 
van de kermis hernieuwd worden,  

 
2°.  Hij over een abonnement beschikt voor een andere kermis die op hetzelfde ogenblik 
plaats heeft.  

 
De opschorting moet worden bekend gemaakt tenminste 1 maand voor de begindatum van 
de kermis. Zij mag geen drie opeenvolgende jaren overschrijden. 
 
De opschorting impliceert de opschorting van de wederzijdse verplichtingen die uit de 
overeenkomst voortkomen. 
 
De vraag tot opschorting dient te gebeuren:  
 

- hetzij bij ter post aangetekend schrijven met ontvangstmelding;  
- hetzij bij persoonlijk overhandigde brief tegen ontvangstmelding; 
- hetzij per duurzame drager (fax of e-mail) met ontvangstmelding. 

 
Artikel 10: Afstand van het abonnement  
 
De houder van het abonnement kan van het abonnement afstand doen: 
 

- bij de vervaldag van het abonnement, mits een opzegtermijn van tenminste drie 
maanden; 

- bij de stopzetting van zijn activiteiten, mits een opzegtermijn van tenminste drie 
maanden; 

- indien hij definitief ongeschikt is om zijn activiteit uit te oefenen omwille van redenen 
vermeld in artikel 9 1° van dit reglement. De opzegging gaat in op de dag volgend op 
de bekendmaking van de ongeschiktheid; 

- De houder kan een vervroegde beëindiging van zijn abonnement aanvragen voor 
andere motieven. De beslissing om gevolg aan deze aanvraag te geven hangt af van 
de beoordeling van de burgemeester of zijn afgevaardigde; 

- De rechthebbenden van de natuurlijke persoon die voor eigen rekening zijn activiteit 
uitoefent, kunnen bij zijn overlijden, zonder vooropzeg, afstand doen van het 
abonnement waarvan hij de houder was. 
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De vraag tot afstand dient te gebeuren: 
- bij ter post aangetekend schrijven met ontvangstmelding; 
- of bij persoonlijk overhandigde brief tegen ontvangstmelding; 
- of per duurzame drager (fax of e-mail) met ontvangstmelding.  
 
Artikel 11: Schorsing en opzegging van het abonnement 
 
De burgemeester of zijn afgevaardigde kan het abonnement intrekken of opschorten: 

 
- hetzij omdat de titularis van de standplaats niet langer voldoet aan de wettelijke 

verplichtingen betreffende de uitoefening van kermisactiviteiten of aan deze die van 
toepassing zijn op de betrokken attractie of vestiging; 

- hetzij omdat de titularis van de standplaats handelt in strijd met dit reglement; 
- hetzij omdat de titularis van de standplaats nalaat het standgeld voor de 

desbetreffende plaats geheel of gedeeltelijk te betalen; 
- hetzij omdat de titularis van de standplaats nalaat de instructies van de plaatsmeester 

te volgen; 
- Hetzij wanneer de abonnementhouder – behoudens wanneer men zich heeft 

beroepen op artikel 9. – afwezig is zonder enige voorafgaande verwittiging; 
- Hetzij wanneer de abonnementhouder de attractie plaatst of opbouwt voorafgaand 

aan de plaatsgeving of een andere attractie plaatst dan voorzien in het abonnement; 
 
De beslissing tot schorsing of opzegging wordt betekend bij een ter post aangetekend 
schrijven met ontvangstbewijs of op een duurzame drager tegen ontvangstbewijs. 
 
Artikel 12: Overdracht standplaats 
 
De overdracht van een standplaats is toegelaten indien de overnemer: 
 

- in de Kruispuntbank van Ondernemingen ingeschreven is voor het uitbaten van een 
kermisattractie of een vestiging van kermisgastronomie 

 
- en de specialisatie met dezelfde technische specificaties van de overlater voortzet op 

de overgedragen standplaats. Een wijziging van specialisatie of technische 
specificatie is in uitzonderlijke gevallen mogelijk na voorafgaande toelating van de 
gemeente. 

 
Binnen het eerste jaar na de overdracht kan een standplaats niet opnieuw worden 
overgedragen, behalve na de expliciete goedkeuring van de burgemeester of zijn 
afgevaardigde.  
 
De inname van de overgedragen standplaats door de overnemer is pas toegelaten als de 
burgemeester, zijn afgevaardigde of de concessionaris heeft vastgesteld dat de overnemer 
voldoet aan de bepalingen van artikel 3 van dit reglement.  
 
Artikel 13: Inname standplaatsen 
 
De standplaatsen die zijn toegewezen aan de personen, vermeld in artikel 3 van dit 
reglement, kunnen ingenomen worden door de volgende personen:  
 
1° de personen, vermeld in artikel 3 van dit reglement, die een kermisactiviteit uitoefenen;  
2° de personen die belast zijn met het dagelijks bestuur van een rechtspersoon aan wie de 
standplaats is toegewezen;  
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3° de echtgenoot of echtgenote of wettelijk samenwonende partner van de natuurlijke 
persoon aan wie de standplaats is toegewezen, voor de uitoefening van de kermisactiviteit 
voor eigen rekening;  
4° de feitelijke vennoten van de natuurlijke persoon of een maatschap aan wie de 
standplaats is toegewezen, die een kermisactiviteit voor eigen rekening uitoefenen;  
5° de personen die de kermisactiviteit uitoefenen voor rekening of in dienst van de natuurlijke 
personen, maatschap of rechtspersonen, vermeld in punt 1° tot en met 4°.  
 
De personen, vermeld in het eerste lid, 2° tot en met 5°, kunnen de standplaatsen innemen 
die toegewezen zijn aan de natuurlijke persoon of rechtspersoon of maatschap voor wiens 
rekening of wiens dienst ze de kermisactiviteit uitoefenen, buiten de aanwezigheid van de 
persoon aan wie of door middel van wie de standplaats is toegewezen. 
 
Artikel 14 Vooropzeg vanuit de gemeente 
 
Wanneer de openbare kermis of een deel van de standplaatsen  definitief wordt opgeheven, 
geldt een termijn van vooropzeg aan de houders van een standplaats per abonnement. 
 
Deze termijn bedraagt 12 maanden wanneer de houder definitief zijn abonnement verliest. 
 
Deze termijn bedraagt 6 maanden in het geval van een definitieve verhuizing van de 
openbare kermis of een deel ervan en de houder zijn abonnement behoudt. 
 
 
AFDELING 2: ORGANISATIE VAN KERMISACTIVITEITEN OP HET OPENBAAR DOMEIN 
BUITEN OPENBARE KERMISSEN. 
 
Artikel 1: Toepassingsgebied 
§1. Op aanvraag van een kermisuitbater 
 
Eenieder die een standplaats wenst in te nemen op één of meerdere plaatsen van het 
openbaar domein buiten de openbare kermissen om een kermisattractie of vestiging van 
kermisgastronomie met bediening aan tafel uit te baten dient dit voorafgaand aan te vragen 
bij de gemeente. 
 
§2. Van uit de gemeente 
 
Wanneer de burgemeester of zijn afgevaardigde een standplaats op het openbaar domein 
wenst toe te kennen, wordt de procedure zoals omschreven in artikel 5 van Afdeling 1 van dit 
reglement gevolgd. 
 
Artikel 2: Voorwaarden inzake toewijzing en inname standplaatsen 
 
De personen die voldoen aan de voorwaarden tot het verkrijgen (cf. supra Afdeling 1 artikel 
3) en innemen van de standplaatsen op de openbare kermis (cf.  supra Afdeling 1 artikel 13) 
kunnen standplaatsen op het openbaar domein verkrijgen en innemen.  
 
Artikel 3: Duur machtiging  
 
De machtiging wordt door de gemeente toegekend  

- hetzij voor een bepaalde periode, 
- hetzij per abonnement. 

 
Een abonnement kan toegekend worden van zodra de kermisuitbater een zelfde standplaats 
heeft verkregen gedurende twee opeenvolgende jaren. 
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Voor de berekening van de termijn, worden de opeenvolgende jaren van verkrijging van de 
standplaats door de overlater verrekend in het voordeel van de overnemer, op voorwaarde 
dat er geen onderbreking was bij de overname.  
 
De regel van twee jaar geldt niet wanneer de standplaats werd verkregen naar aanleiding 
van een opschorting van het abonnement. Deze beperking is echter niet van toepassing op 
de persoon die daarna de nieuwe overnemer is geworden van de standplaats. 
 
Artikel 4 Abonnementen 
 
De artikelen 8, 9, 10, 11 en 12 zijn van toepassing op de abonnementen toegekend 
krachtens afdeling 2. 
 
 
AFDELING 3 
 
Artikel 1  
 
De personen belast met de praktische organisatie van de openbare kermissen en de 
kermisactiviteiten op het openbaar domein, zijn gemachtigd om de documenten vermeld in 
Afdeling 1, artikel 3 van dit reglement te controleren. 
 
Artikel 2 
De uitbaters van een kermisattractie aan wie een standplaats is toegewezen op de openbare 
kermis of op het openbaar domein mogen deze standplaats niet innemen in de zin van dit 
reglement, attracties installeren, opbouwen,… vooraf aan het uur van de plaatsgeving, tenzij 
anders overeengekomen met de personen belast met de praktische organisatie van de 
openbare kermissen en de kermisactiviteiten op het openbaar domein. 
 
De openbare kermissen duren in beginsel tot en met de eerstvolgende dinsdag op de 
plaatsgeving. De standplaatsen op de openbare kermissen mogen niet eerder ontruimd 
worden, tenzij anders overeengekomen met de personen belast met de praktische 
organisatie van de openbare kermissen en de kermisactiviteiten op het openbaar domein. 
 
Artikel 3 
De standplaats dient achtergelaten te worden in de staat waarin ze bevonden werd. De 
uitbaters van een kermisattractie aan wie een standplaats wordt toegewezen dienen 
voorafgaand aan de inname de standplaats te controleren. Eventuele schade aan het 
openbaar domein of andere op te merken zaken dienen voor de inname aan de personen 
belast met de praktische organisatie van de openbare kermissen en de kermisactiviteiten op 
het openbaar domein gemeld te worden. 
 
Artikel 4 - afval 
De uitbaters van een kermisattractie aan wie een standplaats is toegewezen staan zelf in 
voor het verzamelen en bewaren van het afval. Alle afval dient verzameld te worden en 
bewaard te worden aan de achterzijde van de kermisattractie. De afval dient aan de 
voorzijde van de kermisattractie geplaatst te worden op de tijdstippen, dan wel verzameld te 
worden op de locaties die worden meegedeeld door de personen belast met de praktische 
organisatie van de openbare kermissen en de kermisactiviteiten op het openbaar domein. 
 
De uitbaters van een kermisattractie dienen dagelijks in de periode vanaf de plaatsgeving tot 
aan het verlaten van de standplaats de afval te verzamelen die ontegensprekelijk voortkomt 
uit de door hen geëxploiteerde attractie. 
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Artikel 5 
Het gebruik van verpakkingen voor etenswaren en dranken, het selectief inzamelen van afval 
en het plaatsen van de nodige vuilnisbakken dient steeds in overeenstemming te zijn met de 
vigerende regelgeving.  
 
Iedere uitbater van een vestiging van kermisgastronomie voorziet de nodige voorzieningen 
voor het selectief inzamelen van afval. 
 
 
AFDELING 4: BEKENDMAKING EN INWERKINGTREDING 
 
Artikel 1: Bekendmaking 
 
Dit reglement zal worden bekendgemaakt overeenkomstig de bepalingen van artikel 285 
t.e.m. 287 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017. 
 
Artikel 2: Inwerkingtreding 
 
Dit reglement treedt inwerking overeenkomstig de bepalingen van artikel 288 van het decreet 
lokaal bestuur van 22 december 2017 
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